

Metodický list

Zvukové pexeso

Dítě a jeho tělo



Aktivita:

- 1. Hledej partáka:** rozdejte dětem ozvučené válečky (hra obsahuje šest dvojic), jejich úkolem bude podle zvuku odhalit, s kým tvoří pár. Děti necháme pohybovat se po třídě a chrustit s válečky. Nesmí promluvit a ukázat symbol válečku. Když si budou myslet, že mají správnou dvojici, přivolají kontrolu a pomocí shodných symbolů na válečkách se přesvědčí o svém správném úsudku.
- 2. Zrcadlovka:** nakreslete na podlahu čáru (nebo koberec rozdělte tkaničkou, ...). Na levou stranu postavte pod sebe válečky tak, aby se žádný symbol neobjevil dvakrát. Pak vyzvěte děti, aby přiřadily správné páry. Proces opakujte v těžší variantě – kolmo k čáře nebo tkaničce postavte řadu válečků a nechte děti, aby řadu zrcadlově na druhou stranu čáry vystavily.
- 3. Poslepu:** děti si sednou do kroužku, učitel vybere dva náhodné válečky. Úkolem dětí je rozpoznat, zda mají shodný zvuk. Musí být naprosté ticho, ke zbystření smyslů děti při chrastění zavřou oči. Chrustit může učitel nebo dítě. Kdo si myslí, že jsou zvuky shodné, zvedne ruku. K ověření správnosti slouží symboly tvarů.
- 4. Jako tým:** rozdělte děti na šestičlenné skupiny. Děti si ve skupinách utvoří kroužky, jejich úkolem je jednou rukou postupně komín z válečků postavit, stát musí alespoň než napočítají do šesti. Pak musí opatrně druhou rukou komín zase bezpečně rozebrat, aniž by jim spadl.

Metodický list

RVP

Dítě a jeho tělo, Dítě a jeho psychika

Předškolní vzdělávání

Vzdělávací cíle: rozvoj a užívání smyslů, zdokonalování dovedností v oblasti jemné motoriky (koordinace ruky a oka); rozvoj pozornosti, osvojení si elementárních poznatků a o znakových systémech (tvary)

Vzdělávací nabídka: motivovaná manipulace s předměty, koncentrace pozornosti, manipulační činnosti a jednoduché úkony s pomůckami, konstruktivní, grafické a relaxační činnosti, činnost zaměřená na práci se zvukovým materiálem

Výstupy: zvládat jemnou motoriku (zacházet s drobnými pomůckami); záměrně se soustředit na činnost a udržet pozornost, ovládat koordinaci ruky a oka

Albi tipy:

Nechte děti vystavět co nejvyšší komín z ozvučených válečků. Podaří se jim naskládat všechny na sebe jednou rukou, aniž by komín spadl? Po osvojení této dovednosti zkuste pro zajímavost stopovat čas při stavbě komínu a vytvářet školkové rekordy.